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15th Annual Capital Link Sustainability Forum

«Είναι Βιώσιμη η Βιωσιμότητα; » “Is Sustainability Sustainable?”
υπό την Αιγίδα του ΣΕΒ σύνδεσμος επιχειρήσεων και βιομηχανιών

του Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών-ΕΒΕΑ
με την Υποστήριξη του Δικτύου CSR Hellas

Πέμπτη 5 Ιουνίου 2025 – Divani Caravel Hotel

 
Η Βιωσιμότητα αποτελεί πολύπλευρη στρατηγική πρόκληση, αφορά το σύνολο των οικονομικών,
επιχειρηματικών και επενδυτικών δραστηριοτήτων και εμπλέκει τόσο το δημόσιο όσο και τον ιδιωτικό
τομέα.  
Σε μια εποχή που η έννοια της βιωσιμότητας χρησιμοποιείται ευρέως τόσο στον δημόσιο λόγο όσο
και στις επιχειρηματικές και πολιτικές στρατηγικές, τίθεται το ερώτημα κατά πόσο οι σημερινές
πρακτικές ευθυγραμμίζονται με τους στόχους που διακηρύσσουν. 
Το 2025 αναμένεται να είναι έτος αλλαγών, με τις εταιρείες να επιβεβαιώνουν ή να μειώνουν τις
δεσμεύσεις τους για τη βιωσιμότητα και τις κυβερνήσεις να αναθεωρούν τις προτεραιότητές τους εν
μέσω ενός μεταβαλλόμενου γεωπολιτικού και οικονομικού τοπίου. Η κύρια τάση που έχει ξεκινήσει
είναι η αναδίπλωση της παγκοσμιοποίησης και η ανάπτυξη εθνικών ρευμάτων και νέων σφαιρών
επιρροής. 
Καθώς αυτή η χρονιά αναμένεται να είναι κρίσιμη για την αξιοποίηση των ευκαιριών και την εδραίωση
της Ελλάδας ως κόμβου καινοτομίας και βιωσιμότητας, είναι καίριο οι επιχειρήσεις και οι θεσμοί να
προχωρήσουν περισσότερο τη μετάβαση από την ανθεκτικότητα στην ανάπτυξη, αξιοποιώντας τις
ευκαιρίες που φέρνουν η ψηφιοποίηση, η πράσινη μετάβαση και οι διεθνείς επενδύσεις. Εξ ου και η
ερώτηση «Είναι Βιώσιμη η Βιωσιμότητα;», η οποία στόχο έχει να λειτουργήσει ως εργαλείο
αυτοκριτικής: μπορούμε πράγματι να διατηρήσουμε το σημερινό μοντέλο ανάπτυξης χωρίς να
εξαντλούμε φυσικούς πόρους ή να επιβαρύνουμε περαιτέρω το περιβάλλον; Ο τίτλος του φετινού
Annual Capital Link Sustainability Forum« αποτελεί έναυσμα  για να ανοίξει ένας ειλικρινής διάλογος 
γύρω από τις πραγματικές δυνατότητες και τα όρια της βιώσιμης ανάπτυξης.  

Σκοπός του συνεδρίου δεν είναι μόνο να αναδείξει τις προκλήσεις, αλλά και να εντοπίσει τις
πραγματικές δυνατότητες για μια οικονομία και κοινωνία που να λειτουργεί σε ισορροπία με το
περιβάλλον. Με τον τίτλο αυτό, επιδιώκεται η ενίσχυση της συνείδησης ότι η βιωσιμότητα δεν είναι
δεδομένη αλλά διαρκώς υπό διαπραγμάτευση, και απαιτεί συλλογική προσπάθεια, καινοτομία και
συνέπεια. 
Με τις θεματικές που καλύπτουν τις πιο επίκαιρες τάσεις, το Συνέδριο δίνει το βήμα στους σημερινούς
ηγέτες του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα και επικεντρώνεται στις προσπάθειες που καταβάλλουν
κατά την εφαρμογή των στρατηγικών βιωσιμότητας σε κρίσιμους τομείς της ελληνικής οικονομίας
λειτουργώντας ως μια πλατφόρμα διαλόγου για την επίτευξη του κοινού στόχου που δεν είναι άλλος
από τη Βιωσιμότητα, τις Επενδύσεις και την Ανάπτυξη μέσα από υπεύθυνες επενδυτικές και
επιχειρηματικές πρακτικές. 
Το Annual Capital Link Sustainability Forum εορτάζει την 15η επέτειο διοργάνωσής του και
η ημέρα διοργάνωσης του συμπίπτει με την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος, η οποία αποτελεί
μια σημαντική υπενθύμιση της ανάγκης για την προστασία του πλανήτη και την υιοθέτηση πρακτικών
που εξασφαλίζουν τη βιωσιμότητα των φυσικών πόρων για τις επόμενες γενιές. 
Επιπλέον, το Συνέδριο θα δώσει την δυνατότητα σ ένα μικρό αριθμό ΜΚΟ, να παρουσιάσουν στο
ευρύ κοινό, μέσα από το ειδικό Ψηφιακό Λεύκωμα, το έργο, τις δραστηριότητες, τις ανάγκες και τις
πρωτοβουλίες τους με το δικό τους ενημερωτικό υλικό. Μέσα από το διεθνοποιημένο προφίλ των
Συνεδρίων της Capital Link, επιτυγχάνεται η ευρεία προβολή τους δίνοντας την ευκαιρία στους Φορείς
να επιτύχουν νέες συνεργασίες και συμπράξεις. 
Φέτος έχουμε τη χαρά και την τιμή να απονέμουμε το «Capital Link Sustainability Leadership Award» 
στον κ. Αντώνη Σ. Παπαδημητρίου, Πρόεδρο του Ιδρύματος Ωνάση. 
Το βραβείο τιμά και αναγνωρίζει την συμβολή του στην ενίσχυση της πολιτιστικής και κοινωνικής
ανάπτυξης στην Ελλάδα και διεθνώς, συμβάλλοντας σε πρωτοβουλίες που ενισχύουν την παιδεία,
την υγεία, τον πολιτισμό και την κοινωνική αλληλεγγύη και κάνοντας πραγματικότητα το όραμα του
Αριστοτέλη Ωνάση για τη κοινωφέλεια. Το 2025 αποτελεί χρονιά-ορόσημο καθώς συμπληρώνονται
50 χρόνια από την ίδρυσή του και τον θάνατο του ιδρυτή του, Αριστοτέλη Ωνάση.  
To βραβείο στον κ. Αντώνη Σ. Παπαδημητρίου, Πρόεδρο του Ιδρύματος Ωνάση θα απονείμει ο κ.
Κώστας Θ. Γραμμένος CBE, DSc., καθηγητής Ναυτιλίας, Εµπορίου και Χρηµατοοικονοµικών στην
έδρα Lloyd’s Register Foundation του Bayes Business School του City, University του Λονδίνου. 
Κλείνοντας, θα θέλαμε να εκφράσουμε τις θερμές ευχαριστίες μας προς τον ΣΕΒ και το ΕΒΕΑ που
έθεσαν φέτος το Annual Capital Link Sustainability Forum υπό την Αιγίδα τους καθώς επίσης και το
Δίκτυο CSR Hellas, το οποίο μας υποστηρίζει. 
Εκφράζουμε, επίσης, τις θερμές ευχαριστίες και την εκτίμησή μας στους χορηγούς του 15ου Annual
Capital Link Sustainability Forum, στους υποστηρικτές και στους χορηγούς Επικοινωνίας, των
οποίων η υποστήριξη επέτρεψε την υλοποίηση του Συνεδρίου, καθώς και στους διακεκριμένους
ομιλητές, στους Φορείς και στο ευρύ κοινό των συμμετεχόντων, που συμβάλλουν και αυτή τη χρονιά
καθοριστικά στην επιτυχία του Συνεδρίου. 
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Η βιώσιμη ανάπτυξη αποτελεί έναν από τους σημαντικότερους στόχους και παράλληλα
μια από τις μεγαλύτερες προκλήσεις της σύγχρονης οικονομικής και κοινωνικής
πολιτικής.
Περιλαμβάνει την ισόρροπη πρόοδο σε τρεις βασικούς άξονες: την οικονομική
ανάπτυξη, την περιβαλλοντική προστασία και την κοινωνική συνοχή.
Παρά την καθολική αναγνώριση της ανάγκης για έναν πιο βιώσιμο κόσμο και τη διεθνή
δέσμευση για τη μετάβαση σε ένα πιο βιώσιμο οικονομικό πρότυπο, παραμένουν
σοβαρές προκλήσεις να αντιμετωπιστούν.
Απαιτείται σταδιακή αλλαγή παραγωγικών προτύπων, ένταση της καινοτομίας και
επενδύσεις σε ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και άλλες νέες τεχνολογίες. Αλλαγές που
συχνά συναντούν εμπόδια, όπως η έλλειψη χρηματοδότησης, η θεσμική αδράνεια και
η αντίσταση από παραδοσιακά οικονομικά συμφέροντα.
Πέραν των εμποδίων αυτών, που σε έναν βαθμό είναι αναμενόμενα, κρίσιμο είναι το
εγχείρημα της μετάβασης σε ένα βιώσιμο μοντέλο να γίνει με συστηματικό σχεδιασμό
ώστε να περιοριστούν οι όποιες επιπτώσεις της προσπάθειας αυτής. Ειδικότερα, είναι
κρίσιμο να διασφαλιστεί ότι η κοινωνία, και ειδικά οι πιο αδύναμες κοινωνικές ομάδες,
δεν θα επωμισθούν δυσανάλογα υψηλό κόστος και ότι τελικά τα οφέλη θα είναι
συνολικά.
Επιπλέον, με την οπτική εικόνα της Ευρώπης δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι δεν
λειτουργούμε ανεξάρτητα από τον υπόλοιπο κόσμο και είναι κρίσιμο για την
ανταγωνιστικότητα των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων να επιτευχθεί η μετάβαση στο νέο
μοντέλο χωρίς να επιβαρυνθούν με υπερβολικές απαιτήσεις που μπορεί να βλάψουν
την ανταγωνιστικότητα ή ακόμα περισσότερο την βιωσιμότητα των ευρωπαϊκών
επιχειρήσεων.
Η Ευρώπη ήδη αντιμετωπίζει μεγάλες οικονομικές προκλήσεις, καθώς το
επιχειρηματικό αποτύπωμα των ευρωπαϊκών εταιρειών στον σύγχρονο κόσμο
Σταδιακά χάνει έδαφος.
Οι διαμορφωτές πολιτικής θα πρέπει να κινηθούν πολύ προσεκτικά ώστε να
ισορροπήσουν μεταξύ των μακροπρόθεσμων στόχων και των βραχυπρόθεσμων
επιπτώσεων για την επίτευξη των στόχων αυτών.
Η ελληνική οικονομία αντιμετωπίζει επιπλέον προκλήσεις στην προσπάθεια
υιοθέτησης βιώσιμων πολιτικών, καθώς εξακολουθεί να υστερεί σε σχέση με τις
περισσότερες χώρες της ευρωζώνης σε βασικούς δείκτες ανάπτυξης και
παραγωγικότητας. Η κρίση της περιόδου 2009-2018 άφησε βαθιά τραύματα: υψηλό
δημόσιο χρέος, τραυματισμένο τραπεζικό σύστημα, υποδομές που χρειάζονται
εκσυγχρονισμό και σημαντικές κοινωνικές ανισότητες.
Παρά την πολύ σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί τα τελευταία χρόνια, με τη
σταδιακή αποκατάσταση της εμπιστοσύνης των αγορών και την αύξηση των
επενδύσεων, η οικονομία εξακολουθεί να αντιμετωπίζει διαρθρωτικά προβλήματα.
Η κλιματική αλλαγή, οι απαιτήσεις της ψηφιακής μετάβασης και η ανάγκη για
κοινωνικά δίκαιη ανάπτυξη προσθέτουν πίεση σε ένα ήδη εύθραυστο οικονομικό και
κοινωνικό περιβάλλον.
Επιπλέον, η συζήτηση για την ανάγκη αλλαγής του παραγωγικού μοντέλου της χώρας
γίνεται εδώ και χρόνια, αλλά δεν φαίνεται, παρά τη σκληρή εμπειρία της κρίσης, να έχει
επιτευχθεί αναβάθμισή του στον επιθυμητό βαθμό.
Συνολικά, η υιοθέτηση μιας πορείας βιώσιμης ανάπτυξης στην Ελλάδα απαιτεί
συντονισμένη στρατηγική, θεσμική ενίσχυση, προσέλκυση επενδύσεων και ενίσχυση
της κοινωνικής συνοχής. Η υιοθέτηση πολιτικών που σέβονται και προστατεύουν το
περιβάλλον και μειώνουν το αποτύπωμα της οικονομικής δραστηριότητας, ενισχύοντας
ταυτόχρονα την κοινωνική συνοχή, όχι μόνο δεν δρουν ανασταλτικά για την οικονομική
μεγέθυνση αλλά αποτελούν ουσιαστικό μέρος της βιώσιμης ανάπτυξης.Μόνο έτσι θα
μπορέσει η χώρα να ξεπεράσει το αναπτυξιακό χάσμα και να διασφαλίσει ένα βιώσιμο
μέλλον για τις επόμενες γενιές. 
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